

秋景如画

本报记者 王军志



宋庄文化公园。



台湖万亩游憩园。



东六环西侧路绿地。



运河文化广场。



小巷秋色。



东郊森林公园。



西集公园。

本周日就是立冬节气了，深秋的北京又迎来一年中最美的彩叶观赏期。不必扎堆香山，通州区园林绿化局推荐了8处城市副中心观叶区，方便市民在家门口品秋打卡。经过10多年增彩延绿的彩叶树种造林工程，城市副中心秋叶绚烂，秋景如画。

区园林绿化局相关负责人介绍，截至目前，城市副中心园林绿化增彩延绿科技创新工程已完成80余种新优乡土植物的快繁和栽培技术研究，繁育新优苗木槭树、红枫、北美海棠、密枝红叶李等90余种，广泛栽种彩色植物30科53属。城市副中心正在由绿起来向红起来、美起来、活起来转变。

东郊森林公园是城市副中心园林绿化增彩延绿科技创新工程的示范区之一。金秋时节，公园内情人码头火红的元宝枫和五叶枫渐次变色，和周边精美的雕塑组成文艺范儿十足的秋日美景，吸引市民游玩拍照。

大运河森林公园赏红正当时。大运河畔的土壤和气候非常适合红树叶生长，该公园的红叶以元宝枫、黄栌、天目琼花为主，在此基础上又增加了银杏、紫薇、北美红枫、金叶复叶槭、秋日梦幻等几十种彩叶树种。走在公园里，大片红叶中银杏叶随风飘落，十分美妙。漫步在大运河畔成片的芦苇丛中，更好似身处漫天飘洒的羽毛之中，如梦如幻。站在公园的观景台眺望彩色林海，心旷神怡。

位于台湖镇的台湖万亩游憩园是一座郊野公园，整体规模达25250亩，相当于2.5个奥林匹克森林公园大小，园内植物品类多达1500余种。从公园的琵琶湖畔看去，“多彩森林”景点的近千亩彩叶树林尽染。公园环境清幽，是游人休闲散步、打卡拍照的好去处。

城市绿心森林公园彩叶种类众多，枫叶、黄栌、红栎等遍布整个园区，本周迎来最佳观赏期。5.5公里星形园路两侧还种植了6000多棵银杏和白蜡树，秋天收获一片金黄，如果从高处俯瞰，犹如一条壮观的“金色项链”。公园内24节气环的6处秋季林窗白露秋雪、秋分望月、霜降丹柿等，秋意正浓。

占地面积约2700亩的张家湾公园内，万舟桥、高台远望、泗水古村、茂林莺歌等景点种植黄栌、元宝枫、火炬、黄金槐等10余个彩叶品种。进入秋季，绛紫橙黄浓墨重彩，倒映水中与周边的小桥流水、亭台楼阁交相辉映，宛如一幅古典的秋日画卷。

西海子公园位于城区，交通便利，园内种植60多种共万余株花草树木，公园二期还种植了白蜡、元宝枫、黄栌等彩叶观赏性较强的树种，远眺燃灯塔，近看葫芦湖秋景，美不胜收。据公园负责人介绍，公园内还特意保留了残荷，再加上通惠河畔的芦苇荡点缀其间，带给游人独特韵味。公园内还实行“落叶缓扫”，最大限度保留李卓吾墓、探海灯等处的银杏、红枫落叶景观，方便市民亲近自然。

运潮减河公园是一条带状式市民公园，沿途小区众多，辐射服务居民6万余人。公园设计师李林梅介绍，园内植物围绕“一河、两岸、四段、十景”栽种，最大限度发挥绿地生态效益，完善景观效果。其间种植大量的银杏、鸡爪槭、鹅掌楸、金枝国槐、白蜡等高大乔木，目前均已进入最佳观赏期。这里还是骑行者的天堂，通州区自行车运动协会会长齐思文告诉记者，他们最近每周都要在这里组织三四次活动，骑行在秋色浓郁的小路上，感受浪漫金秋。

“银杏千株，樱花万枝”是宋庄文化公园的特色，正值深秋，黄灿灿的银杏叶、火红的枫叶和山石上的红色藤蔓相互映衬。本周是宋庄文化公园银杏叶的最佳观赏期，为给游客营造优美舒适的游园体验，公园管理部门同样“缓扫落叶”，满树满地皆是一片金黄色，再加上白蜡、元宝枫、黄栌等点缀其间，如霞似锦。

记者从区园林绿化局获悉，像这样展示增彩延绿成果的公园，目前城市副中心已建设10余处。其中，既有东郊森林公园、张家湾公园等开放公园，也有东六环西侧路、九棵树东路等公共绿地。

城市副中心的迷人秋色可不仅限于公园，漷县镇京彩园林苗圃内，鹅黄、橙黄、墨绿、浅紫、火红，各类树种形成高饱和度的色块，热烈明媚。这也得益于彩叶树种造林工程和增彩延绿科技创新工程的培育。该苗圃相关负责人张冀介绍，2016年，全市启动增彩延绿科技创新工程后，苗圃完成了红叶复叶槭、金叶复叶槭、金叶白蜡、秋紫白蜡、元宝枫、卫矛等70多种新优乡土植物的快繁和栽培技术研究。繁育的增彩延绿新优苗木输送到城市副中心多个公园，为打造精品彩色树种资源圃创新出力。



大运河森林公园。



城市绿心森林公园。



城市绿心森林公园。



运潮减河公园。